



сей крок, який хотіли зробити парохіяни, освободив їх від чужого їм у кождім вигляді пароха.

Всі дотеперішні скарги, просьби і представлення зі сторони Русинів, що існуючі відносини треба усунути і змінити пануючі, погубні засади, нічого не помагали.

Тепер і то лиш на короткий час буде можливо в поодиноких случаях нарід так само як в Лужанах заспокоїти, але при передвиджуваній, неминучій, загальній кризі не можна буде направити того, що занедбало ся. Бо раз збудивши ся, нарід не буде ждати так як тепер довгі літа, доки німий сьвященик не навчить ся до пів біди аж від мужика рускої мови, не стерпить у себе і не буде удержувати місто желаного учителя релігії ученика рускої мови, але пошукає собі сам відповідного сьвященика і найде его.

Впрочім ті так глибоко вкорінивші ся недостатки буковинської православно-католицької церкви не дадуть вилічити ся половицими средствами; без радикального поступованя не спинить ся неминучої катастрофи для православно-католицької церкви.

Буковинський руский нарід ще вірний доси правилам прадідної, сьвятої, православної, східної церкви, — а се хотіли би в покорі підписані бачити обезпеченим на віки.

Се досягнути можна би при теперішних відносинах лиш поділенем буковинської архидиєцезії на два єпископства, руске і волоске, як то стало ся на Угорщині на користь Волохів, щоби їх розділити від Сербів.

Хоть в Найвишнім іменованю Високопреподобного генерального вікария єпископом радовецьким можна добачити користну познаку на своєчасне зреалізоване того стремління руских дисцезанів, то в покорі підписані сьвідомі того, що навіть при найбільшій зичливості міродайних чинників досягнене сеї мети з ріжнородних причин є ще далеке і предкладають Сьвятому митрополичному Синодови в слідуєчих двох точках яко просьбу ті желаня, котрих сповнене наступити може векорі, сли лиш они найдуть зичливу підмогу Сьвятого митрополичного Синоду:

1) щоби поділено буковинську архиепископску консисторию на дві рівнорядні секції, руску і волоску, котрі радили би разом над спільними справами, а за то окремо в церковних справах обох автохтонних народів нашого краю;

2) щоби на переміну раз архиепископ черновецький, раз єпископ радовецький був іменованій з помежи руского духовенства.

Наведені домаганя ухвалило одноголосно віче, що відбуло ся в зелений понеділок 1898 р. і на яким було кілька тисяч православно-католицьких Русинів і се віче рівночасно постановило зложити ті желаня через депутацію у стіп Найвишого Престола. Заки зробити ся сей рішучий крок, сподівають ся в покорі підписані від зичливої мудрости Сьвятого православно-ка-

толицького митрополичного Синоду прихильного вислуханя їх покірної просьби.

Чернівці, в січні 1899.

*Єврей Пігуляк,*

посол на сойм краєвий з громад селських повіту Кіцмань.

*Николай рижар де Василько*

посол на сойм краєвий з громад селських повіту Вижиця-Путилів і патрон церковний в Лукавци горішнім і долішнім.

### Загальні збори Наукового товариства імени Шевченка.

(Конець).

По перерві проф. М. Грушевский, голова Товариства, здавав справу з наукової діяльності Товариства і почав від наукових видавництв: Остатній рік зазначив ся дуже великим поступом: введено в жите кілька нових серий видавництв і далше поступлено в напрямі їх спеціалізації.

Переведено до кінця план спеціальних публікацій для всіх трох секцій, розпочатий ще позаторік, — утворено Збірники секцій, кождої секції особно. Торік (1897) вийшов збірник математично-природописно-лікарської секції (два томи). Сего року окрім трох випусків Збірника сеї секції вийшли Збірники історично-філософської і фізіологічної секції, разом 64 аркушів друку. «Збірники» сьв двох остатніх секцій призначають ся для тематичних збірок, розвідок чи матеріялів, а «Записки» призначають ся головно для дрібніших розвідок і матеріялів, для оглядів і критичних оцінок наукової літератури і мають характер наукової часописи.

Богатство матеріялу етнографічних студій по українсько-рускому фольклору і етнології і сильний вплив его в Товаристві вже від кілька років вимагав помноження публікації. Сего року постановлено видавати річно замість одного, два томи «Етнографічного Збірника», і докінчено розпочатий позаторік I том «Матеріялів до українсько-рускої етнології», так що сего року вийшло три томи етнографічних матеріялів, разом 50 аркушів. Для веденя сих видавництв, збираня і оброблюваня матеріялів секції, історично-філософська і фізіологічна, вибрали особну етнографічну комісію; до президії її увійшли редактори видавництв: др. Ів. Франко, Хв. Вовк (Волков) і Вол. Гнатюк.

Сего року сформовано другу наукову комісію при математично-лікарській секції. Ся комісія лікарська була під проводом д-ра Сельського і д-ра Е. Озаркевича; а заразом Збірник секції поділено на два відділи: математично-природописну частину і лікарський збірник. Організацією наукової роботи в новій комісії і редакцією «Лікарського збірника» займав ся др. Евг. Озаркевич і для організації наукової роботи на поли лікарських наук перевів новий, дуже важний крок в діяльності Товариства.

образ є лише мертвим полотном, що ми самі его мусимо оживити своєю фантазією. Тому штука малярська вимагає більшого знатоцтва і підготовленя і ставить більші вимоги до артистичної інтелігенції ляків. А до того ще образ вимагає багато праці і довголітних студій, отже звичайно в ціні дорогій — а може бути власністю тільки одної особи. І хоть є вічний, то однак, як приватна власність, звичайно не приступний ширшому загалови. Щасливий владитель вдоволяє ся, що его образ висить у него на стіні. А чи багато у нас найде ся таких меценатів, що зможуть, або схочуть похвалити ся такими стінами?

З того взгляду до тепер шадила нас доля. Крім іздельщиків от Заведенія, котрих ми не потребуємо брати на свою честь, ані совість, не було у нас ще явних ані скритих дефравдантів. Навіть фельфобель зі Станиславова, на котрого після его утечі, хотіли звалити підозріне крадежи 1500 зр., уважав обовязком своєї чести виказати своє alibi і боронить себе публично з чужини. Бути може, що до тепер ще не було що красти і ся чеснота наших каснерів є тільки правом конечности. Але всеж таки, приглянувши ся устроєви, докладній контролі, як і дотеперішному розвоєви наших грошевих інституцій, як «Дністер» і Краєвий союз кредитовий», можемо з відрадою дивити ся у будучність.

Ей, коби гроші, то і розум найшов би ся! Се правда, та не завсїгди. От, Зіма з великих грошій стратив розум. Унхав пять міліонів в болото, з котрого аж сам намістник мусить їх витягати. Але навіть его підпис на плякатах, розлішлених по місті, не значить нічого в очах стрівоженої опінії. Товпи народа облягають касу ошадности на Ягайлонській улиці відранку до вечера. Люди тиснуть ся по гроші один перед другого, а жидки піддають їм ще огню. Бо-

Минушого року взяло участь в наукових виданях Товариства 72 особи, з того заграничних 25, жінок 4, нових співробітників прибуло 6. «Літературно-науковий Вістник» виходив місячними книжками, переєтно по 12 арк., поділив ся на три частини, більше або меньше рівні: белетристика оригінальна, белетристика перекладана, статі по сучасній літературі, культурному і суспільному житю; перші сїм місяців редакцію провадив М. Грушевский, другі пять — О. Маковей і др. І. Франко; до редакційного комітету входив крім сих трох на початку року О. Борковский. Всього взяло участь в нїм 44 наші письменники, з них заграничних 18, жінок 6. В сумі в ріжних виданях Товариства взяло участь 107 осіб, в тих заграничних 39, жінок 9. Всього видань з відбитками і передруками, Товариство минулого року пустило 56 книжок.

Наукові засіданя в Товаристві відбувала кожда секція окремо. Попри те скликались спільні засіданя двох чи всіх трох секцій в справах більше загальних; таке спільне засідане всіх трох секцій відбуло ся з нагаоди вислання відпоручника Товариства до анкети, скликаної краєвим віділом в справі реформи середної школи. Два спільні засіданя всіх секцій були заняті нарадою над потребами університетської науки у Львові з нагаоди вислання меморіялу до міністерства осьвіти в справі помноження руских катедр на університеті, і т. д.

Всього відбули засіданя: історично-філософська секція мала 12 особіних засідань, на котрих предложено 24 праць і 4 спільних разом з иньшими секціями; — фізіологічна мала 8 особіних засідань, на котрих предложено 22 праць і 4 спільні разом з иньшими секціями; — математично-природописно-лікарська 2 засіданя, на котрих предложено 5 праць. Комісії: археографічна мала 2 засіданя, етнографічна 1 засідане, лікарська 4 засіданя, на котрих предложено, окрім праць предложених на засіданях матем.-природ.-лікарської секції, ще 6 праць. Окрім того мав часті засіданя редакційний комітет «Літератур.-наукового Вістника».

Як можна бачити з сього, закінчив проф. Грушевский, ті, що несли на собі тяготу роботи в Товаристві, можуть із вдоволенем оглянути ся на результати останного року. Але загал членів і взагалі всі інтересовані нашим культурним розвоєм повинні оглянути ся щільно за способами до піддержаня і розвоєву наукової діяльності нашого Товариства, що, як я сказав, створена була незвичайними висиленими — внасліді на дальшу поміч і підмогу».

### В парламентній комісії правиці.

На засіданю парламентарної комісії правиці дня 2. н. ст. лютого, на котрім проводив гр. Пальфі, а був присутній міністер-президент гр. Тун, забрав перший голос п. Барвіньский іменем Славянського Союзу. Висловивши жаль, що задля обструкції неможливо було в раді держ. нічого хосенного перевести для культурного і економічного розвитку заступлених в Союзі слав. народів, висказав бесідник бажане, щоби сей безпарламентарний час не тревав довго і щоби правительство лише в крайній конечности приступало до переведеня важних, державних задач без парламенту. Присутність міністра-президента і его заява в парл. комісії і екзекут. комітеті правиці дає поруку, що правительство бажає удержувати звязь з сторонництвами правиці і в часі безпарламентарнім поступати в її дусі. Потреби політичні, культурні і економічні і домаганя народів заступлених в Слав. Союзі добре відомі міністрови-президентови і були єму свого часу письменно вручені, а хоч не все ще з тих домагань переведено і відносини тих народів зовсім не є відрадні, має Слав. Союз довіре до особи п. міністра-президента, що він буде памятати і в безпарламентарнім часі про сі потреби і домаганя і подбає про їх переведенє. Задля того, як і з тої причини, що розходить ся о жизненні інтереси і істнованє держави і династії, заявляє п. Барвіньский, що Слав. Союз на дальше витриває мимо вельми трудних для него обставин в звязи з правцею.



Розклад їзди поїздів залізничних обов'язуючий від 1-го жовтня 1898.

(Приїзд і відїзд поданий після часу середно-європейского).

Table with columns for 'До Львова' and 'зі Львова', listing train numbers, arrival/departure times, and station names like Іцкан, Янова, Тернополя, Кракова, Львів, Київ, Одеса, Миколаїв, Херсон, Севастополь, Симферополь, Ялта, Севастополь, Керч, Феодосія, Сімферополь, Севастополь, Керч, Феодосія.

ЗАМІТКА: Пору нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 минут рано. Час середно-європейский рїзнять ся від часу львівського о 36 минут, а іменно: 12 год. часу середно-європейского = 12 год. 36 мін. часу львівського. — Бюро інформаційне ц. к. зал. держ. (Львів, ул. Третого мая, готель Імперяль) удїляє пояснєнь в справах залізничних, продає білети всякого род і розклади їзди.

Контора виміни

ц. к. упр. гал. акц.

Банку Гіпотечного

купує і продає

всякі

папери цінні

і МОНЕТИ

по найдешевшім курсі деннім не числячи ніякої провізії.

Контора виміни і відділ

депозитовий перенесені до льокалю партерового в будинку банкомів.

ЛЕВ ЛОПАТИНСЬКИЙ.

ДО БРАЗИЛІЇ!

Драма з галицького еміграційного руху в 4. актах.

Ціна книжки брошурованої в картоні 35 кр., оправленої в полотно з хоршими витисками 50 кр. — На поштову оплату 5 кр.

Замовленя з провінції у автора ул. Зиблицевича ч. 18, Львів. У Львові набути можна в Ставропигійській книгарні.

Рік заснованя 1892.

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„ДНѢСТЕРЪ“

перше і одинокє руске Товариство асекураційне, припоручене Всч. Духовенству і всім вірним Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариям всіх трех епархій, обезпечає будинки, урядженє домашнє, скот, господарскі знарядї, збіже в зерні і солоді, сіно в стогах і будинках против шкідливых огневиых.

»Днѣстеръ« вступив в 6-тий рік своєї діяльності з збільшеними фондами гваранційними, котрих стан з днем 31-го грудня 1897 виносить:

Фонд резервовий . 73.874 зр. 47 кр.
Резерва премій . 52.269 „ 40 „
Фонд основний . 50.000 „ — „
176.143 зр. 87 кр.

Виплачені шкоди до кінця 1897 року 430.100 зр. 42 кр. Тарифи »Днѣстра« дуже умірковані, услїва обезпечєнь користні, а шкоди ліквідують ся безпоровочно. Полїси »Днѣстра« приймає Банк краєвий при помочках гіпотечних.

На житє можна обезпечитись через »Днѣстеръ« в Товаристві взаїмних обезпечєнь в Кракові, котре дає найкористнішї услїва, представляє своїми фондами найбільшу гваранцію і видає полїси і квїти в рускім язїці.

Товариство взаїмного кредиту »Днѣстеръ«, стоваришенє з обмеженою порукою, удїляє помочку за оплатою 5 1/2% і 1% додатку на кошта адміністраційні за інтабуляцією або порукою двох відповідних ручителїв, до сплати в ратах на 3 до 10 лїт і приймає вкладки до опрочєнтованя від членів третих осіб по 4 1/2%. Удїл членський виносить 25 зр., вписове 1 зр. Членом бути і помочку дістати може тїлькє член обезпечєний в »Днѣстрѣ«. Інформації удїляє Дирекція листовно.

Зголошеня о удїленє агенцій в окрєстностях і де нема близькє агентів »Днѣстра«, приймає ся

Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти«).

ТОВАРИСТВО для розвою рускої штуки

стоваришенє зарєєстрованє з ограниченою порукою у Львові, ул. Підвалє ч. 7

виконує всякі праці з обєлєгу артистичного малярєтва, рїзьбарєтва і золотарєтва після композицій своїх членів, а іменно: образи релїгійні до иконостасів, олтарїв, хоругов, на тетраподї, плащениці і пр. і такі-ж образи до комнат; образи сьвітскі: історичні, портрети з натури і фотографїї, краєвиди, побутові і т. д.; з дерева: кивоти, иконостаси, олтарї, образи і крєсти процесійні, сповідальницї і пр. і всякі праці золотарскі; рївнож украшує внутра церков, виготовляє пляни церков, каплиць і пр. і удержує на складї фотографїчні репродукції образів руских артистів.

Товариство ручить за стильовє, стараннє і совїстнє виконанє.

Цїлю Товариства є: піднєсти нашу штуку і витворити руску школу штук красних. Поручаючи протє се чисто руске Товариство патріотичній опїці нашої П. Т. Публики духовної і сьвітської, надїємо ся, що зволють Она причинити ся до осягненя сеї цїли численними замовленями, котрі приймає

виключно лиш Дирекція Товариства. З глибоким поважанєм Дирекція.

Товариство не послугує ся агентами.

ЛЕВ НОВОСАД

(практикант відєньський)

у Львові, ул. Крута ч. 7,



виконує мужєску, дамску і діточу обув, також чоботи з хольявами для духовенства по як найприступнішїх цїнах.

Рівнож приймає репарації кальошів. — З провінції вїстане старий оказ на міру. 136 86—140

РОБІТНЯ СУКОЊ ДАМСКИХ Емїлії Соколовскої

у Львові, Ринок ч. 29., 1. п.

приймає ласкаві замовленя і виконує їх густовно і по приступних цїнах. НАУКУ КРОЮ удїляє в осібних годинах Замїсцевї панночки приймає на помешканє

Хорі на легкі, горло, гортанку і астму!

Хто раз на завсїгди бажає позбути ся слабости легких. або горла, хотїйби найушї рїшїшої, або астми, навіть дуже завданєної і на позір невилїчимої, сей негай не гербату для хронїчно хорих на легкі і горло А. Wolffsky-ого. Тисячнї подяки дають гваранцію великої уздоровляючої сили тої гербати. Пакет на два дни 75 кр. Брошура (описанє ужитя) задармо. Правдива лише у

А. Wolffsky-ого, Berlin, Nr. 37.

Учитель

орган руского Тов. педагогїчного дво-тижневник педагогїчно-науковий, виходить від 1-го червня 1889 у Львові ул. Вірменська ч. 2. Передплата на цїлий рік 3 зр., на пів року 1.60 кр., на чверть року 1 зр.